

品质早餐吃得放心更舒心

石家庄市早餐工程建设取得阶段性成效

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)每天早上,家住嘉和城的李纯雪和女儿准时来到谷连天餐饮店,点上两套自助粥食,再加上口感酥脆的油条或是热腾腾的包子,既营养又美味,开启元气满满一整天。

自石家庄市开展早餐工程建设以来,早餐“地图”越铺越大,初步形成布局合理、消费便捷、形式多样的早餐经营网点,基本覆盖各一刻钟便民生活圈,有效满足居民对早餐便利化、品质化消费需求。据市商务局统计,目前全市各一刻钟便民生活圈至少有2家早快餐店,早餐连锁门店达到1000家。

从吃饱到吃好 早餐品质升级

如今,我市早餐工程正在逐渐实现连锁化、规范化、标准化发展,不仅解决了“有没有”的问题,还下功夫满足居民对早餐从吃饱到吃好的新要求,推动全市早餐品质升级。

“3元一位的早餐自助粥食非常受市民欢迎,这个套餐经济实惠,牛奶、豆浆、菜粥、小米粥和胡辣汤5种粥食供应不限量,还有豆腐乳、凉拌菜等免费小菜,部分门店还有免费的应季水果。”谷连天餐饮企业管理有限公司公关部总监高辉告诉记者,综合全市50多家连锁门店的经营情况来看,谷连天早餐营业额持续增长,目前已占全天营业额的25%以上。

连锁化早餐网点越来越密集,谷连天、曹状元烧饼、健饼煎饼等品牌连锁餐饮企业积极搭乘我市早餐工程建设的快车,结合社区现状,增开新店,拓展辐射范围,为市民享受早餐提供便捷。去年下半年,全市新增早餐经营门

店200多家;其中,谷连天新开12家门店,曹状元烧饼、健饼煎饼分别新增4家、12家店。

“连锁门店窗几明亮、食材新鲜,食品安全有保障,大家吃早餐更放心。”正在就餐的一位市民发现,自从去年以来,家附近就开设了4家不同类型的早餐店,有连锁的餐饮品牌和便利店,还有特色的鸡蛋灌饼、煎饼果子店。如今,吃早餐不仅便捷了,而且可以选择的种类也越来越丰富。

取餐更便捷 供应模式多元化

从业的经营主体还不断探索创新早餐形式,丰富经营品类,让居民从早餐中享受更多品质服务和沉浸体验。

3月25日清早,市民冯女士开车经过肯德基北郡店“汽车穿梭餐厅”,从手机下单到取餐一气呵成,全程仅用了3分20秒,手探出车窗取餐后便沿着汽车穿梭专用车道驶出。“不用下车就能取餐,非常适合我们这种争分夺秒的上班族。”冯女士说。穿梭餐厅还保留着传统堂食区域,可满足附近办公人员和周边居民就餐、休闲等多重需求。

针对不同人群的早餐需求提供不同的解决方案,居民的多元早餐需求得到满足。河北众心众创餐饮服务有限公司在新华区盛世天骄社区设立美食助餐车,以小而美的形式服务居民早餐、老人助餐等需求。肯德基在地铁站公共区域,探索设立“早餐快闪餐车”,方便上班族的购餐需求。

社区居民还可借助“便利店+早餐服务”“菜市场+早餐服务”解决早餐难题。市商务局积极引导便民市场内条件较好的早餐经营门店,积极参与早餐工程建设。据统计,中心城区具备早餐经营商户的便民市场已达到60多家。

树立早餐店样板 评选100家示范店

近日,全市新评选的第二批40家早餐工程示范店将正式挂牌。截至目前,全市早餐工程示范店已达70家。

顾名思义,示范店就是指能对全市早餐经营和服务水平提升起到示范带动作用的早餐店。据市商务局有关负责人介绍,示范店须提供安全卫生、方便快捷和营养健康的早餐服务,品种以大众化为主,兼顾各类消费者需求;经营品种不低于10种;早餐所有食材、食品添加剂须从合法渠道购进,建立索票证制度,做到产品来源可追溯等等。

早餐示范店评选,为全市早餐工程建设树立了标准和样板,也为市民和外地游客享用早餐提供更好的选择。据悉,2024年我市将继续开展早餐示范店评选工作,力争示范店数量达到100家。

结合一刻钟便民生活圈工作,今年的早餐工程建设将着力推动圈内早餐店规范发展、高品质发展。在继续巩固二环内社区早餐门店数量和质量的的同时,引导品牌早餐门店在二环外的社区布局;同时,结合便民市场建设,鼓励“菜市场+早餐”业态经营,实现“一菜一早”功能叠加;引导具备中央厨房功能的食品加工企业,延伸经营产业链条,开设连锁早餐门店。



一座游园一首诗 举目处处见花开

这个春天在家门口邂逅“诗和远方”

本报讯(记者 冯月静)出门见绿,移步见景,走出家门不远就有小游园。在这个春天,如珍珠般散落在石家庄市区内各具特色的街旁游园和绿地内,玉兰、榆叶梅、海棠、紫荆、丁香等五颜六色的春花呼啦啦地都开了,你不让我,我不让你,装扮着城市的各个角落,这个春天让大家在家门口邂逅“诗和远方”。

就在不经意间,槐安东路与谈固大街交叉口东北角的街边游园——春花园闯入我们的视野。一树树娇艳瑰丽的梅花傲然怒放,那么鲜艳,那么夺目,那是春天最美的赞歌。而园内唯一的一棵绿梅也已绽开花蕾,那嫩绿色的花朵不负春光,呈现出别样的美丽,吸引着人们的眼光。

一座游园就是一首诗。位于中华大街北二环交叉口西北角的柏坡园里,桃花开得正盛。近三百平方米的桃花林,将这里装点成天边的云霞,空气中都氤氲出沁人心脾的花香,如梦如幻。人们流连其中,或拍照打卡或驻足观赏或穿梭嬉闹,无一不是春日喧闹都市里最美好的享受!

来到位于西北二环交会处的景秀园内,远远地就能看见金黄的迎春花搭配粉嫩的榆叶梅,还有随风飘摇的紫叶李,令久居闹市的人们眼前为之一亮。许多市民慕名前来拍照打卡,感受春花带来的美好生活体验。

玉泉路西三环西行两侧的绿地内,栽植了大面积的紫花地丁。紫花地丁为多年生宿根草本,是常



■春花园内春花盛开。 通讯员 王伟东 摄

见的早春观赏花卉,高可达20厘米,叶片下部呈三角状卵形或狭卵形,花紫色或淡紫色,稀呈白色,有紫色条纹。现在这些紫色的小花们已经开始开花,绽放出迷人的笑脸。漫步在紫色的花海里,仿佛置身唯美的童话世界一般!

位于北二环和体育大街交叉口东北角的梅园内,正值榆叶梅盛花期,数十株榆叶梅花粉嫩娇艳,与园内古香古色的建筑交相辉映,呈现出一派古典韵味浓厚的游园景观,是市区内不可多得的同时兼备休憩、娱乐、健身、寻梅、赏梅、闻梅的好去处。

位于和平路与华清北街交叉口西南角和西北角的华康园与华安园内,步道两侧的连翘、海棠和彩叶豆梨已经绽放,一串串黄的、粉的、白的花儿,被嫩绿的叶衬托着,满满的春日气息,让人心旷神怡。

位于体育大街与丰收路交叉口西南角的四时园内,美人梅、海棠竞相开放,连空气中都氤氲着花香,市民在广场踢着毽子,享受着春日运动和运动带来的愉悦。

近几年,省会一直加大游园建设,让更多的市民出门不远就能游园。如今,漫步在省城的大街小巷,一个又一个小游园装点了城市的街角,而在这个春天更满足着人们对诗和远方的向往。

我省开展春季公路交通安全专项整治行动

本报讯(记者 冯月静)为切实防范化解春季公路交通安全风险隐患,持续巩固道路交通安全稳定形势,省公安厅交警总队决定自即日起至5月31日,在全省组织开展春季公路交通安全专项整治行动。

行动聚焦春季务农出行集中、客货运输繁忙、踏春郊游增多等交通出行特点,深入开展专项整治,有效消除一批人、车、路、企交通安全隐患,重拳治理一批易扰乱秩序、易肇事肇祸的交通违法行为。

此次行动整治的重点车辆包括“两客一危一货”、6座以上小客车以及农村地区三轮汽车、三轮摩托车等。重点交通违法行为包括高速公路违法逆行、违法倒车、违法停车、未按规定车道行驶、违法占用应急车道行驶;其他道路重点治理超载、超员、严重超速(“两客一危”和重型货车超速20%以上、其他车辆超速50%以上)、违法载人、无证驾驶、酒驾醉驾、疲劳驾驶等交通违法行为。

行动将聚焦事故多发路段,结合安全生产治本攻坚三年行动和公路安全隐患突出路口路段治理、恶劣天气高影响路段优化提升两项攻坚,提升安全保障水平。检查高风险客货运输企业,“两客一危一货”车辆动态监控落实情况。对车辆超员、超载、疲劳驾驶等隐患突出的高风险企业进行约谈提醒。持续排查清理“两客一危一货”等8类重点车辆逾期未检验、未报废、违法未处理等隐患。重点驾驶人逾期未审验、未换证等突出隐患。

专项整治行动期间,通过联合勤务、错时勤务,提高全路段、全时段的见警率和管事率,开展多批次整治行动。对交通流量大的国省道穿村过镇路段、县乡道路关键节点、务农务工出行集中路段、主要货运通道、城乡接合部重点餐饮场所周边路段以及高速公路服务区,针对性设置执法站点,加密巡逻覆盖。

通过“双微”平台、“12123”App等渠道,广泛开展宣传提示,推送安全驾驶方法和技能,引导驾驶人遵规守法文明驾驶,提高应急处置能力。深化“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲,开展农村“大喇叭”安全提示,在农村社区广场、穿村过镇路段等人流车流密集场所开展主题宣传,针对“一老一小”等重点群体加强分类宣传,发动“两委”干部深入田间地头开展宣传劝导,提示农村群众、务工人员、“一老一小”群体不要驾乘违法超员、违法载人的车辆出行。通过互联网地图、路面可变情报板、交通广播等媒介,及时发布主干公路路况、交通流量、突发事件等提示信息,引导驾驶人科学合理规划出行时间和路线。